
  
 

 

 

ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA VINTE E NOVE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) 

E SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta 

sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 

os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane 

Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 

Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Hilmar Sérgio 

Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo), Marco Antônio de Araújo 

Bica Júnior (Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro 

Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira e Raquel Menezes Girão. Havendo número 

legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, 

foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de junho do ano em curso. A 

Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e 

não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 047/2023 Acresce à Lei nº 2.153, de 2 de junho 

de 2023, o art. 7º-A. Projeto de Lei Nº 048/2023 Redefine a área do terreno a ser 

doado à Associação Amor ao Próximo, e dá outras providências. Na última Sessão 

Ordinária do semestre da Câmara Municipal de Morada Nova, realizada nesta quinta-

feira, a Tribuna Livre foi usada pelo senhor Damásio Lima (Secretário Financeiro e 

Administrativo), representando o Sindicato dos Trabalhadores, Agricultores e 

Agricultoras Familiares deste município. O tema abordado foi a “Marcha das 

Margaridas”, a ser realizada nos dias 15 e 16 de agosto, em Brasília. A mobilização 

deste ano tem o lema “Pela Reconstrução do Brasil e pelo Bem Viver”. A Ex-

secretária Municipal de Saúde Luciana Almeida Lima solicitou a plenária desta 

Casa de Leis para apresentar o Relatório Anual de Gestão dos Quadrimestres de 

2022, da Secretaria Municipal de Saúde. A Equipe do IPREMN (Instituto de 

Previdência dos Servidores Municipais de Morada Nova), formada pelo Presidente 

André Luiz Chagas, pelo Procurador Autárquico Édypu Lima e pelo Atuário Everton 

Machado, participou da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Morada Nova. Na 

oportunidade foram destacadas as ações realizadas pela Gestão do Prefeito 

Vanderley Nogueira, desde 2017, para o fortalecimento do IPREMN, assim como foi 

apresentada a Avaliação Atuarial de 2023. O Morada-novense Ramon Wescley 

Girão – atleta e técnico de handebol – conforme acordo de lideranças, usou a tribuna 

da Câmara Municipal para falar sobre a importância da prática esportiva e das 

conquistas deste município nas mais diversas e importantes competições realizadas 

a nível intermunicipal, Estadual e Interestadual. Solicitou o apoio dos Vereadores e 

Vereadoras para que o handebol tenha mais apoio das autoridades, salientando que 
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o esporte é vida, é educação, é ressocialização, é saúde física e mental. Ato contínuo, 

deu-se início ao Grande Expediente. O Parlamentar Elesbão Filho discorreu sobre 

a creche Nadir Barbosa, no Aruaru, que festejou o São João, parabenizando aquele 

estabelecimento pela promoção de cultura. Falou das apresentações de dados da 

Secretaria de Saúde, citando a falta de medicamento, sucateamento de veículos, 

atendimento deficitário da UPA e a falta de médico nos Patos. Disse que a população 

não pode pagar o preço. Lembrou as péssimas condições das estradas. Citou que o 

Aruaru é um canteiro de obras inacabadas como a do matadouro e do estádio. Proferiu 

que trocaram a obra do estádio por uma areninha. Ressaltou que obras não se trocam, 

obras se conquistam. Destacou que o Presidente do Sindicato Rural Local enfatizou 

que Morada Nova tem trinta mil trabalhadores rurais. Falou da realidade da educação 

municipal, pertencente a CREDE 10. Pontuou que no Resultado do SPAECE, Morada 

Nova ficou em último lugar. Ressaltou que não é culpa do professor, lembrando os 

muitos programas que não deram certo. Citou a questão da escola em tempo integral 

que foi implantada, e retirada após três meses. Disse que o município tem autonomia 

e CNPJ. Falou que o secretário de educação quer equiparar a idade dos alunos nas 

escolas, mais uma ação lamentável. Discorreu da irresponsabilidade quando o 

secretário fechou escolas de comunidades, provocando inchaço em algumas salas de 

aulas que receberam muitos alunos. Lamentou a falta de planejamento e estudo antes 

de se tomar atitudes. Disse que a areninha do Aruaru não tem rede nas traves. Falou 

que para muitas coisas, não há a necessidade de se recorrer ao Governo do Estado.  

Falou dos milhões gastos no transporte escolar municipal e dos resultados 

catastróficos. Disse que Morada Nova está indo na contramão da educação. 

Agradeceu a Deus pela conclusão de mais um período legislativo, desejando que 

coisas boas aconteçam no próximo semestre. O Vereador Kécio Martins 

cumprimentou a todos. Falou da questão do problema na caixa de água da 

comunidade de Boa Vista dos Povos, da Água Fria, destacando que a mesma foi fruto 

de emenda do deputado Domingos Neto. Agradeceu por consertarem o dessalinizador 

da localidade de Mineiros. Pediu que dessem continuidade aos calçamentos de Boa 

Água e que concluam a quadra esportiva daquela comunidade. Falou da greve dos 

profissionais da enfermagem no Ceará, lamentando que a coisa tenha chegado neste 

ponto. Agradeceu a superintendente da CONAB Federal que agendou uma reunião 

com presidentes de assentamentos na Boa Água para tratar acerca da agricultura 

familiar. Pediu que neste recesso, a Presidente desta Casa possa mandar colocar a 

placa do plenário com o nome Vereador José Leandro da Silva. A Vereadora Raquel 

Girão cumprimentou a todos. Discorreu acerca da saúde em Morada Nova, falando 

da apresentação da Ex-Secretária Luciana hoje nesta Casa. Citou o aproveitamento 

dos medicamentos no município, pontuando que é difícil controlar a entrega da 

medicação, pois alguns servidores ajudam as pessoas a estocarem medicamentos 

em casa. Falou que a frota de transporte da Saúde está bem desgastada, por conta 

do muito uso. Pontuou que a frota foi conseguida nesta gestão. Disse que não estão 

disponibilizando recursos em Brasília para renovação de transportes da saúde. Disse 

que o Secretário de Saúde sempre está levando os carros da Secretaria na oficina. 

Agradeceu ao prefeito por abrir a UPA, um instrumento totalmente público, tão 
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importante para Morada Nova. Falou ser defensora dos órgãos públicos. Enfatizou 

que obras não se trocam, obras se concluem. Citou a obra de calçamento do Roldão, 

falando de sua luta para que o Estado continue a mesma. Falou da fiscalização do MP 

na escola do Roldão, procurando uma quadra coberta que nunca existiu. Falou de 

denúncias gravíssimas de obras inacabadas do ex-prefeito Glauber no Uiraponga. 

Lamentou pelas notas da educação de Morada Nova no SPAECE, notas ruins há 

muitos anos. Destacou que a pandemia detonou a educação no Brasil e que é 

necessário deixar o partidarismo de lado. Falou da necessidade de um nivelamento 

educacional que comece desde a base: porteiros, merendeiras, professores, pais, 

secretário e prefeito. Falou que o recesso parlamentar será bastante produtivo e 

deixou um abraço a todos. O Vereador Neném do Dourado parabenizou aos 

profissionais da Escola Luís João de Souza pela bela festa que ocorreu naquele 

estabelecimento. Parabenizou aquela comunidade por lutar pela permanência 

daquele colégio. Destacou que está sempre disposto a trabalhar pelo Dourado. 

Lamentou pelas estradas que não revitalizadas em sua localidade, lembrando que o 

povo coloca a culpa no vereador. Citou que o Prefeito Vanderley pediu para que o 

mesmo ajudasse ao deputado Guimarães em troca de boas estradas. Ressaltou que 

cobra incessantemente benesses para sua região. Mais uma vez falou da falta de 

carro para transportar doentes do Dourado. A Vereadora Jane Martins falou acerca 

da sessão movimentada de hoje. Parabenizou ao desportista Ramon Wescley pelo 

seu trabalho neste município. Falou dos atritos que ocorrem neste Parlamento, 

destacando que não é nada pessoal.  Agradeceu a todos os servidores da Casa pelo 

empenho em ajudar aos vereadores. Parabenizou sua mãe, Vereadora Bia, por tanto 

trabalho prestado. Falou sobre a importância de a comunidade denunciar ao Ministério 

Público, os postos de combustíveis de Morada Nova que estão cobrando preços 

abusivos em dissonância a outros municípios próximos. Disse que o esporte necessita 

de apoio da gestão municipal, destacando que este apoio está longe de ser o ideal. 

Pediu que a harmonia e a sabedoria façam morada neste parlamento. Na Ordem do 

Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 

Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 

Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto 

de Lei Nº 043/2023, Revoga o art. 3º da Lei nº 2.033, de 18 de outubro de 2021. 

Projeto de Lei Nº 045/2023, Morada Nova, 15 de Junho de 2023. Institui o “Junho 

Vermelho”, campanha destinada ao incentivo à doação de sangue, no âmbito do 

Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 047/2023 

Acresce à Lei nº 2.153, de 2 de junho de 2023, o art. 7º-A. Todos os projetos 

aprovados em primeira e segunda votação sem interstício de tempo conforme acordo 

de lideranças. Foram votados e aprovados os requerimentos. A Presidente da Casa 

enviou oficio ao Prefeito informando que as Mensagens nºs 003/2023 (Projeto de Lei 

nº 003/2023), que “Institui o Abono de Produtividade à Docência e a Premiação por 

Resultado; altera a redação do art. 26 da Lei nº 1.519, de 30 de dezembro de 2009; 

revoga a Lei nº 1.602, de 02 de outubro de 2012; altera a redação do caput do art. 80 

da Lei nº 1.162, de 8 de junho de 2001, e dá outras providências”, 015/2023 (Projeto 
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de Lei nº 020/2023), que “Altera a Lei Municipal nº 1.974 de 23 de dezembro de 2020, 

a Lei Municipal nº 1.810 de 01 de junho de 2017 e dá outras providências.”, 031/2023 

(Projeto de Lei nº 044/2023), que “Cria, no âmbito da Secretaria Municipal da 

Educação, Ciência e Tecnologia, os cargos que indica e dá outras providências.”, 

032/2023 (Projeto de Lei nº 046/2023), que “Altera a Lei nº 1.804, de 22 de maio de 

2017, que dispõe sobre o modelo de gestão do Poder Executivo Municipal de Morada 

Nova e dá outras providências.”, 034/2023 (Projeto de Lei nº 048/2023), que “Redefine 

a área do terreno a ser doado à Associação Amor ao Próximo e dá outras 

providências.”, foram retiradas de pauta, estando as mesmas sendo devolvidas, em 

atendimento aos Ofícios nºs 2306-A/2023 - GAB, datado de 23/06/2023 e 2906-

A/2023 - GAB, 2906-B/2023 - GAB, ambos datados de 29/06/2023. Nada mais 

havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 

para o dia Primeiro de Agosto de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes 

Girão,  Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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